

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, стройкома и управления треста Свердловскпромстрой

№ 77 (567)

ПЯТНИЦА, 22 октября 1948 г.

Цена 10 коп.

Улучшить политическую учебу

Руководствуясь историческими постановлениями ЦК ВКП(б) по вопросам идеологического воспитания трудящихся, парторганизация треста провела большую работу по организации сети партийного просвещения.

Созданы и работают четыре политшколы, три кружка по изучению истории ВКП(б), два — по изучению Устава ВЛКСМ. Во всех этих кружках повышают свой идейно-политический уровень около 130 человек.

Кроме того, 4 коммуниста учатся в вечернем университете марксизма-ленинизма, а 43 рабочих и служащих Свердловскпромстроя — в институтах, техникумах и школах. 30 членов ВКП(б) самостоятельно изучают историю партии, труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Хорошо организовал учебу пропагандист тов. Давыдов. Занятия у него проходят с большой активностью. Кружок, организованный из 15 человек, вырос до 20, в него пришли 4 беспартийных товарища. Политикола пропагандиста тов. Коновалова, в которой вначале занималось 5 человек, сейчас насчитывает 11, в ней занимается беспартийный актив каменного карьера.

С большевистской серьезностью относится к выполнению партийного поручения консультант тов. Бунков. Все прикрепленные к нему учащиеся имеют личные планы учебы, аккуратно посещают городскую лекторий. Хорошо руководит кружком по изучению Устава ВЛКСМ тов. Калиновская.

Но наряду с большой работой, проделанной парторганизацией по организации политической учебы, имеются и серьезные недостатки.

Некоторые коммунисты и комсомольцы еще допускают пропуски занятий. Например, коммунист тов. Паршаков до сих пор присутствовал только на одном занятии. Совсем не посещают занятия коммунисты тт. Сибиркин, Зельминский, Большакова. Поступив в вечернюю об-

щественную школу, не учатся коммунисты тт. Потапов и Анкип.

Отдельные секретари цеховых парторганизаций почему-то решили не вмешиваться в дело организации политучебы. Секретарь парторганизации УШП тов. Гилев равнодушно смотрит на то, что коммунисты его организации тт. Потапов, Сибиркин и Анкип не занимаются политучебой. В этой организации был и такой недопустимый факт, когда начальник завода железобетонных изделий тов. Кораблев в день политучебы созвал оперативное производственное совещание, и многие коммунисты и комсомольцы были задержаны на совещании и не явились на учебу.

Не принимает мер секретарь парторганизации транспортной конторы тов. Уфимцев, а из его организации совершенно не учатся коммунисты тт. Зельминский и Иванов.

Бывают случаи, когда занятия кружков проходят неорганизованно из-за неподготовленности помещений. Так, например, 18 октября в комитете ВЛКСМ, где проходила учеба, было холодно, и слушатели занимались в верхней одежде.

Задача партийной организации треста сейчас состоит в том, чтобы серьезно улучшить политическую учебу коммунистов и комсомольцев, привлечь для учебы в сети партийного просвещения больше беспартийного актива.

Нужно изжить порочную практику в проведении занятий — обеспечить 100-процентную явку слушателей, хорошую подготовку к занятиям.

За политической учебой коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива должен быть установлен строгий партийный контроль. Нужно систематически проверять, как учится каждый товарищ, как он усваивает материал и как полученные знания использует в практической работе.

М. БОБРОВ.

Заместитель секретаря партбюро.

На участках Свердловскпромстроя

Доска почета

На днях в молодежном общежитии по ул. Бабушкина появилась Доска почета молодых строителей, красиво оформленная. Сюда помещены портреты юных стахановцев двух стройуправлений и деревообделочного комбината: соплотник Базанцев, кровельщик Фомин, каменщик Базиков (Заводстрой), плотники Пашанин, Пожаров (ДОБ) и другие, всего 12 человек.

Это ценное мероприятие проведено по инициативе воспитателя рабочей молодежи данного общежития Федора Ильича Кравец.

Коллективно посетили кино

60 молодых рабочих Заводстроя, Машстроя и деревообделочного комбината побывали в кино «Темп», где просмотрели замечательный волнующий фильм о бессмертных подвигах героической молодежи времен Великой Отечественной войны «Молодая гвардия».

Молодежный вечер

В общежитии, где живут молодые рабочие Заводстроя, Машстроя и ДОБ, состоялся вечер, посвященный годовщине самостоятельной трудовой деятельности юных строителей, окончивших школу ФЗО.

Доклад о работе молодежи треста сделал заместитель секретаря партийного бюро Свердловскпромстроя тов. Бобров.

С теплыми приветственными словами выступили: начальник Заводстроя тов.

Готовятся к празднику

Деятельно готовятся воспитанники детского сада № 139 к предстоящему утреннику в день 7 ноября. Ребятышки выступают впервые в жизни, и воспитатели старшей группы Г. И. Березина и В. С. Базарова уделяют подготовке к празднику серьезное внимание.

Под их руководством разучен матросский танец с мальчиками Валериком

Заводстроевцы! Всеми силами боритесь за выполнение предоктябрьских обязательств, за сдачу жилья для трудящихся Куйбышевского района!

Предоктябрьское соревнование

Месячный план — к 15 октября

Месячный план коллектив завода железобетонных изделий освоил к 15 октября.

Со второй половины октября завод приступил к выпуску продукции сверх месячного плана. С большим подъемом

люди трудятся в оставшиеся до 7 октября дни. Еще ярче разгорается предпраздничное соревнование.

А. ОДИНЦОВ.
Плановик.

Юбилей встретят достойно

Юный Муфтахудинов ранее никакой специальности не имел и был самым отстающим рабочим на одном из участков Промстроя, потому и зарабатывал плохо: не более 300 рублей в месяц.

Когда паренька перевели на наш участок и направили в бригаду мостовщика тов. Малоземова, он начал исправляться. Бригадир отнесся к своему воспитаннику по-отечески и обучил его за небольшой промежуток времени профессии мостовщика.

Закончилось мощение, и тов. Муфтахудинова поручили 57-летнему бетонщику тов. Никитину. Трудолюбивый и отзывчивый тов. Никитин сделал все для того, чтобы тов. Муфтахудинов стал обладателем второй профессии — бетонщика. Теперь юноша выполняет сменные задания на 125—140 проц. и зарабатывает от 700 до 1000 рублей в месяц.

Здесь же, на сооружении корпуса завода (Промстрой), трудится молодой каменщик, воспитанник школы ФЗО Егор

Фурлаев. Каменщиком Егор стал уже здесь, а до этого был плотником.

Своим трудолюбием тов. Фурлаев завоевал всеобщее уважение среди сверстников с первых дней пребывания на участке. Приобрести вторую профессию Егору помогла его горячая любознательность. Любую работу Егор делает только с хорошим и отличным качеством. Выполнение норм тов. Фурлаевым составляет 150 проц., а заработок — 1000 рублей.

Бетонный узел со складскими сооружениями для завода сделан руками юных плотников звена тов. Куракина. Тт. Селезнев, Соин и Мелешников трудятся дружно. На доске показателей участка можно видеть их ежедневные результаты — 110—120 проц.

Знаменательная дата — 30-летие ВЛКСМ — приближается. Молодежь нашего участка встретит юбилей достойно.

И. ТИХОМИРНОВ.
Начальник участка.

В борьбе за экономию

Начиная с апреля, цех шлакоблоков завода железобетонных изделий стал работать рентабельно. За шесть месяцев сэкономлено 110 тысяч рублей.

Как люди добились этих результатов?

По-хозяйски учитывает тов. Бирюкова каждый килограмм цемента при загрузке бетономешалки. Точная дозировка цемента при взвешивании дала возможность

тов. Бирюковой сберечь не одну тонну этого ценного материала.

За смазывание станков отвечают слесари тт. Курбатов и Сергеев. Слесари не только внимательно следят за чистотой механизмов, своевременно их смазывают, но и умеют беречь смазочный материал.

Механик тов. Поспелоз заботливо следит за правильным расходом топлива и пара.

Бережливое отношение людей к государственному имуществу сочетается с их высокой производительностью труда. Досрочно, за 4 месяца, выполнив годовой план, коллектив уже изготовил на 19 октября 160 шлакокаменей сверх плана.

Но на достигнутом труженики цеха не успокаиваются, а стремятся сэкономить к концу года еще 30—40 тысяч рублей.

А. ПАВЛОВ.
Начальник цеха.

Повысил квалификацию

Молодой штукатур З. Мухаметдинов (бригада Шамсутдинова) пришел из школы ФЗО на Машстрой два с половиной месяца назад. Тогда он имел третий разряд. Здесь на производстве он еще глубже изучил свою специальность и добился больших успехов. Ему присвоили четвертый разряд. Сейчас он работает уже по пятому разряду. Юноша бережливо обращается с инструментами, стремится экономить стройматериалы.

К 30-летию юбилею комсомола он дал слово прийти с высокими показателями в труде. Свое обязательство выполняет: его ежедневная выработка не бывает ниже 130 процентов.

М. МАТВЕЕВА.
Заведующая детсадом.

П. ЛЕБЕДЕВ.
Инструктор.

НАС ПАРТИЯ ВОКРУГ СЕБЯ СЛОТИЛА

1. Рождение



ЕКАБРЬ 1905 года. Восставшая Москва. Для разгрома демонстрации царское правительство выслало отряды вооруженных казаков. Две девушки — работницы с Пресни, шедшие во главе

восставших рабочих с полыхавшим красным знаменем в руках, смело бросили вызов врагам: «Убейте нас! Живыми мы знамя не отдадим!».

Героически сражались в годы первой русской революции молодые рабочие на баррикадах Москвы, Петербурга, Харькова, Екатеринослава, Перми и других городов. Тысячи юношей и девушек участвовали в эти годы в стачках и политических демонстрациях. Работая в подполье бок о бок с коммунистами, молодежь училась, приобретала революционный опыт, крепла в боях.

Ленин и Сталин всегда высоко оценивали силы молодежи. В ее лице они видели завтрашний день страны, будущее партии и народа. В то время Ленин учил партию: «...шире и смелее, смелее и шире, еще раз шире и еще раз смелее вербовать молодежь, не боясь ее. Время военное. Молодежь решит исход всей борьбы, и студенческая и еще больше рабочая молодежь».

Вся история русского революционного движения показывает, как оправдалась эта горячая вера в творческие силы молодого поколения. Сразу же после свержения самодержавия в феврале 1917 года активность революционной молодежи неизмеримо возросла. В мае 1917 года за Нарвской заставой в Петербурге девятнадцатилетний большевик Василий Алексеев организует первый в стране социалистический союз рабочей молодежи (ССРМ). В Москве, Ростове-на-Дону, Екатеринбурге и других городах России возникают юношеские организации, которые идут за большевистской партией, борются за ее лозунги.

Еще в 1916 году Ленин писал, что «без полной самостоятельности молодежь не сможет ни выработать из себя хороших социалистов, ни подготовиться к тому, чтобы вести социализм вперед». И партия помогла революционной молодежи создать свою собственную организацию. Для работы среди молодежи партия направила группу большевиков во главе с Н. К. Крупской. В Екатеринбурге, ныне Свердловске, инициатором создания первого союза молодежи явился пламенный большевик Я. М. Свердлов. В Закавказье союз молодежи создавал А. И. Микоян.

Выдающуюся роль в организации молодежи сыграл Центральный орган партии — газета «Правда», которой руководил товарищ Сталин. На ее страницах печатались многочисленные письма молодых рабочих и солдат, давались ответы на вопросы молодежи. В июне 1917 года «Правда» опубликовала Примерный Устав Союза Рабочей Молодежи.

2. Исторический рубеж



ИСТОРИЧЕСКИМ рубежом в создании комсомола явился VI съезд большевистской партии, состоявшийся 26 июля 1917 года в Петрограде. Ленин в то время вынужден был скрываться

в подполье. Съезд проходил под непосредственным руководством товарища Сталина.

VI съезд, нацеливший партию на вооруженное восстание, на социалистическую революцию, обсудил специальный вопрос «О союзах молодежи». Гото-

вась к решающим боям, партия не могла не позаботиться о таком важном резерве революционных сил, как рабочая молодежь. Съезд дал исчерпывающие указания о характере и содержании деятельности союзов молодежи.

Съезд указал, что союз молодежи должен быть самостоятельной массовой организацией молодежи, духовно связанной с партией. Он должен носить ярко выраженный социалистический характер и преследовать цели развития классового самосознания пролетарского юношества.

Решения VI съезда партии явились могучим призывом к сплочению молодежи вокруг партии Ленина — Сталина. По всей стране возникают юношеские организации, которые помогают партии устанавливать советскую власть, с оружием в руках борются с интервентами и белогвардейцами. В рядах Красной Гвардии юные патриоты сражаются за победу Великой Октябрьской социалистической революции.

С тех пор комсомол всегда был боевым помощником и резервом партии большевиков.

По указанию ЦК РКП(б) в июле 1918 г. в Москве было создано организационное бюро по созыву I Всероссийского съезда Союзов рабочей и крестьянской молодежи.

Первый съезд открылся в Москве 29 октября 1918 года. Ленин и Сталин, руководившие в то время обороной страны, не смогли лично присутствовать на съезде, но пристально следили за его работой. Владимир Ильич принял делегацию съезда и долго беседовал с ней.

В своих решениях первый съезд комсомола записал, что создаваемая орга-

3. Учиться — такова задача



В ОКТЯБРЕ 1920 года, когда еще шла гражданская война, состоялся III съезд комсомола. На съезде В. И. Ленин произнес свою знаменитую речь о задачах союзов молодежи, которая стала путеводной звездой советской молодежи и на многие годы вперед определила работу комсомола.

«Коммунистом, — говорил Ленин, — можно стать лишь тогда, когда обогатил свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество». Владимир Ильич указал, что задача молодежи состоит в том, чтобы учиться, учиться коммунизму. Это значит накапливать знания, брать из сокровищницы знаний все, что полезно нам, ибо коммунистическое общество можно построить только на основе современного образования. Без знаний нового общества не построить».

Спустя несколько лет задача подготовки кадров встала перед страной, как одна из коренных, решающих задач, от которых зависела судьба социалистического общества. Осуществление величественных планов индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства потребовало подготовки многих тысяч специалистов. Продолжая и развивая мысль В. И. Ленина, товарищ Сталин в своей речи на VIII съезде ВЛКСМ, проходившем в мае 1928 года, поставил перед молодежью задачу: «Овла-



В. И. ЛЕНИН среди делегатов III Всероссийского съезда комсомола. С картины художника Васильева.

дизация будет называться «Российский Коммунистический Союз Молодежи» и что она ставит своей целью «распространение идей коммунизма и вовлечение рабочей и крестьянской молодежи в активное строительство Советской России».

Осуществилась заветная мысль Ленина о создании самостоятельной организации молодежи, идейно связанной с большевистской партией. М. И. Калинин отметил, что «образование комсомола по существу явилось новым шагом вперед по пути построения социализма в нашей стране».

деть наукой, выковать новые кадры большевиков — специалистов по всем отраслям знаний, учиться, учиться, учиться упорнейшим образом». Товарищ Сталин говорил тогда: «Перед нами стоит крепость. Называется она, эта крепость, наукой с ее многочисленными отраслями знаний. Эту крепость мы должны взять во что бы то ни стало. Эту крепость должна взять молодежь, если она хочет быть строителем новой жизни, если она хочет стать действительной сменой старой гвардии».

С тех пор прошло 20 лет. Сотни тысяч молодых людей, следуя призыву товарища Сталина, овладели наукой, стали специалистами своего дела. Но и теперь этот призыв вождя звучит с прежней силой и является путеводным для нашей молодежи.

В то же время Ленин и Сталин подчеркивали, что учиться — не значит замыкаться в стенах школы, отгораживаться книжкой от бурной жизни. Учиться надо, говорил Ленин, связывая каждый шаг своего образования и воспитания с активным участием в общей борьбе всех трудящихся, в труде вместе с рабочими и крестьянами. Только так можно стать настоящими коммунистами.

Указания Ленина и Сталина о задачах молодежи, о путях ее коммунистического воспитания дают ясную программу, следуя которой комсомол и все молодое поколение страны социализма уверенно и неуклонно идут к великой цели — коммунизму.

„Партия большевиков стояла у истоков коммунистического движения молодежи, у колыбели комсомола. Над организацией комсомола и над коммунистическим просвещением рабоче-крестьянской молодежи работал Владимир Ильич, работал и работает товарищ Сталин“.

А. А. Жданов.

4. Источник силы и крепости



ВСЕЙ своей плодотворной деятельностью советская молодежь и ее авангард — комсомол — обязаны мудрому руководству партии, отеческой заботе и вниманию Ленина и Сталина.

Жизнь и работа коммунистического союза молодежи являются предметом постоянного внимания товарища Сталина, Центрального Комитета ВКП(б) и всей партии в целом. Вопросы работы комсомола неоднократно обсуждались на съездах и конференциях ВКП(б) и в Центральном Комитете партии. Ни одного важного вопроса комсомол не решает без руководящих указаний и советов партии. В партийном руководстве — источник силы и крепости комсомола.

Партия большевиков явилась вдохновителем и организатором всенародной борьбы против фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны. Война показала, какую надежную смену воспитало себе в рядах комсомола старшее поколение большевиков. Молодежь героически выдержала суровую проверку своих моральных и физических сил. Знамя комсомола украсил третий орден — орден Ленина, с честью завоеванный сынами ленинско-сталинского комсомола.

В послевоенный период, когда задачи идеологического воспитания всего советского народа приобрели особо важное значение, ЦК ВКП(б) по инициативе товарища Сталина принял ряд постановлений по идеологическим вопросам. Большое место в них занимают задачи идеологического воспитания молодого поколения, которое «должно быть воспитано стойким, бодрым, не боящимся препятствий, идущим навстречу этим препятствиям и умеющим их преодолевать» (А. А. Жданов).

В комсомоле партия большевиков видит свой резерв и своего помощника. А молодежь считает за великое счастье быть помощником партии, совершающей великое дело строительства коммунизма.

И. о. ответственного редактора
А. ШЕМЕТИЛО.

НС33125. Заказ № 6941.

Тип. изд-ва «Уральский рабочий»,
Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.